

产业链上下游齐聚共探“零碳”新路径

赋能绿色转型 布局储能未来

本报讯(记者 韩海峰) 4月23日,“新能源电力·储见新未来”松江区储能多场景应用主题活动举行,来自国家电网、科研机构和储能企业的专家学者齐聚一堂,围绕虚拟电厂、储能系统集成与企业能源解决方案等热点议题展开深入交流,加快构建绿色低碳能源体系,推动储能技术多场景落地,助力松江储能产业高质量发展。

本次活动围绕“储能政策解读及应用”“企业能源解决方案分享”“虚拟电厂平台建设”“长寿命储能技术实践”等多个板块展开,系统呈现了储能行业在技术路径、政策环境和市场应用上的最新进展。圆桌论坛上,来自高校、电力

企业和产业一线的嘉宾深入探讨“用户侧储能盈利模式与政策支持”,分享落地经验与前瞻观点,激发储能产业协同创新活力。

活动不仅搭建了政、产、学、研、用多方联动的高效平台,也为前沿技术与企业需求之间的深度对接提供了精准通道。上海正泰智科能源科技有限责任公司总经理张亨迪表示,虚拟电厂作为聚合分布式能源、参与电网调节的重要方式,正受到广泛关注。正泰智科希望通过“用能管家”角色,帮助企业实现能源优化配置、助力碳中和目标。

上海翼飞天地电控科技有限公司总经理陆峰平则介绍,公司自研的主动

均衡储能系统通过高效电量转移,有效解决电芯不一致导致的系统寿命瓶颈问题。相较传统被动均衡方案,其效率提升超过十倍,几乎无能量损耗。他表示:“在产品发布现场,不少企业表现出强烈兴趣,目前已有意向客户主动对接洽谈。松江优质的营商环境和活动平台,为企业市场拓展和技术落地提供了重要支撑。”

现场,正泰智科与翼飞天地签署了战略合作协议,双方将围绕虚拟电厂平台和储能系统集成领域开展深度协作。同时,7家企业正式加入松江区中小企业发展服务联盟并完成授牌。该联盟自成立以来,成员数量已突破80家。

据悉,近年来,松江依托“绿色低碳发展先行示范区”定位,在多个关键场景率先落地应用:在工商业领域,支持企业建设分布式储能项目,降低用电成本、提高绿色能源使用比例;在电网侧,与国家电网共建大型储能电站,增强电网调节能力;在用户侧,推广“光储充一体化”模式,打造智慧园区和零碳社区,构建储能全链条生态。

区投促服务中心相关负责人表示,中心将持续聚焦企业在技术创新、市场拓展与资源对接等关键环节的实际需求,提供更精准的政策服务与更开放的合作平台,助力松江加快打造全国领先的储能产业集群和“零碳示范区”。

区人大常委会围绕区职业教育高质量发展情况组织开展人大代表集中视察

本报讯(记者 李梦颖) 4月28日下午,区人大常委会组织部分区人大代表视察本区职业教育高质量发展情况并召开座谈会,区委常委、副区长周诚出席并作回应讲话,区人大常委会副主任洪萍、钱秋萍参加。

区人大代表先后前往科创职业技术学院、城市科技学校、延锋伟世通汽车电子有限公司,实地视察并了解院校的实训课程、校企合作项目等相关工作的发展情况。

在随后召开的座谈会上,区教育局就本区职业教育发展情况作了汇报,与会代表围绕相关工作进行了评议。代表们认为,职业教育高质量发展是教育强国建设不可或缺的重要一环。要强化统筹规划,优化职业教育资源配置,加强师资队伍建设,推动教育质量再提升;要加快数字化转型,引入先进的实训设备和技术,建设一批更加高水平专业化实训基地;要加大宣传力度,多渠道、多角度宣传职业教育特色亮点工作,不断提升职业教育吸引力。

松江区启动2025年造血干细胞捐献首场宣讲暨征募活动

传递生命希望 点亮生命火种

本报讯(记者 朱颖宏) 4月24日,由松江区红十字会、共青团松江区委员会、松江区岳阳街道办事处及上海农林职业技术学院联合主办的“2025年松江区造血干细胞捐献首场宣讲暨征募活动启动仪式”在上海农林职业技术学院举行,仪式拉开了本年度造血干细胞捐献公益行动序幕。

活动中,全体人员共同观看了造血干细胞捐献宣传视频,体悟该公益事业对挽救血液病患者的生命意义。捐献造血干细胞是传递生命希望的大爱之举,活动号召青年学子以科学认知和奉献精神积极参与。随后,区红十字会、团区委、农林学院、岳阳街道办事处相关领导共同启动电子触屏,宣告本年度征募活动正式开启。

作为捐献者代表,松江区应急管理局应急科科长朱布翰现场分享了自己从大学期间登记入库到2024年、2025年两次捐献的经历。他详细介绍了捐献流程,传递“科学捐献无损健康”的核心理念。他坦言,捐献需要克服对流程的陌生感,也需要获得家人和单位的理解支持,呼吁公众以勇气和社会责任心加入志愿者队伍。

每一份入库样本,都是点亮他生命的火种。仪式结束后,30名学生志愿者现场完成造血干细胞口腔黏膜采集,正式加入中华骨髓库。区红十字会表示,后续将在区内高校持续开展宣讲招募,普及捐献知识,扩大志愿者基数,为更多患者争取重生机会。

素湃科技传递“向善而行”正能量

为罕见病患者 撑起“防护伞”

本报讯(记者 陈燕) 松江企业素湃科技(上海)有限公司日前收到一封来自月亮家庭着色性干皮病关爱中心的感谢信。原来,企业不久前向该中心捐赠了一批防晒布料,为着色性干皮病患者群体带来温暖与希望,传递“向善而行”的正能量。

着色性干皮病是罕见病症,由于基因缺陷,患者无法修复紫外线带来的DNA损伤,罹患皮肤癌的风险远高于常人。哪怕再微弱的日光,都可能对他们造成不可逆转的伤害,患者承受着常人难以想象的痛苦。因此,患者们在白天必须“全副武装”,竭力避免皮肤暴露在阳光下。他们对防晒衣、防晒裤、遮阳帽等紫外线防护用品的性能要求极高,即便白天阴天下雨也离不开面罩和手套等装备。

“我们中心之前一直面临着防晒布料短缺的难题,很多小病友的防护用品都因缺乏布料无法缝制。素湃科技捐赠的这批防晒布料,无疑是雪中送炭,解决了我们的燃眉之急。”月亮家庭着色性干皮病关爱中心相关负责人激动地说。这批捐赠的防晒布料,不仅为患者提供了实实在在的防护帮助,更抚慰了患者和家属因疾病而备受煎熬的内心。“这让我们知道,社会上许多人还是关心着我们的,虽然这种疾病是罕见的,但是人间的善意和支持却很罕见!”一名安徽阜阳的患者家属感慨道。

素湃科技(上海)有限公司一直以来都积极履行社会责任,关注社会公益事业。公司相关负责人表示,企业的发展离不开社会的支持,回馈社会是企业义不容辞的责任。企业将继续关注罕见病群体,尽其所能为他们提供帮助,也希望更多的企业能够加入到关爱罕见病群体的行列中来。

月亮家庭着色性干皮病关爱中心是一家由患者家属自发成立的公益性组织,旨在联合多方力量,整合多渠道资源,宣传着色性干皮病疾病知识,提升社会公众对该病的认知,同时积极推动着色性干皮病医疗诊治、药物研发,改善患者生活质量。



松江第十八届“茸腾杯”春季消防体育运动会举行 以练为战守安全 春日砺剑勇争先

本报讯(记者 李爽 摄报) 4月28日下午,第十八届“茸腾杯”春季消防体育运动会决赛在比亚迪体育场火热上演。在连日竞逐比拼中脱颖而出的消防队员们将专业训练项目与普通体育运动相结合,在激烈的竞技切磋中砺剑争锋,尽展冬春两季砥砺练兵的强健体能和技能(见上组图)。

合作战能力等要求综合融入常规运动项目,极大地提升了项目难度。

或是全副武装提着沉甸甸的水带短距离激奔,或是背上空气呼吸器奔跑1500米……赛场上,队员们紧密配合、挥洒汗水、挑战极限,而在场下,休整备战、擂鼓加油的“啦啦队”同样士气如虹。社区微型消防站、单位义务消防队和消防志愿者们也纷纷上场竞技,在手抬泵吸水二带一枪打靶、灭油桶火等项目中激烈比拼,一较高下。

最终,松江站、车墩站及佘山站斩获团体前三名。“平时练兵备战下的苦功夫,今天都一览无余。我们的指战员更有信心、有决心,也有能力保卫好我们整个辖区的消防安全。”佘山消防救援站站长汤夏震直言,通过这次运动会,不同片区、不同队站或是精诚合作,或是切磋比拼,大伙儿在灭火救援体能技能准备和战术配合方面都更进一步。

据了解,每年的“茸腾杯”春季消防体育运动会是松江消防救援支队的传统活动,已经连续开展了18个年头。

运动会将传统体育项目与消防救援技能充分融合,既检验了队伍前期

冬春季练兵的成效,也进一步点燃了

消防员们淬炼本领的热情。

“能拯救患者的生命,没什么好顾虑的” 松江“90后”药剂师 点亮第47例“生命火种”

本报讯(记者 朱颖宏) 4月25日上午,松江区九亭医院药剂科员孙肖祺在海军军医大学附属长海医院进行造血干细胞捐献,成为松江区今年第2例,累计第47例捐献者,这份“生命火种”将为一名血液病患者带去重生希望。

1992年出生的孙肖祺,自2014年从上海健康医学院药学专业毕业后,便扎根医疗一线,现为松江区九亭医院药剂

科药师。工作中,他长期负责门诊急诊药房药品调配、药品维护管理等工作,严谨细致的工作态度赢得同事一致认可。捐献当天,孙肖祺在母亲的陪同下完成造血干细胞采集。“我之前就对捐献造血干细胞比较了解,科室副主任也捐过,还跟我聊过感受,家人也支持。”

谈及决定初衷,这名“90后”药师显得直率乐观,“能拯救患者的生命,没什么好

顾虑的!”据科室副主任邱磊透露,二人同为中华骨髓库志愿者,9年前一同登记入库,此前自己已经捐献过,“这是爱心的传递,我们单位也非常支持”。

对于儿子捐献造血干细胞,孙肖祺的

母亲肖琼从最初的担忧不安转变为

全力支持。“孩子决定的事情,只要是好

的,父母就应该支持他。”肖琼坦言,“最

初也很担心,但详细了解情况后得知捐

献过程对身体并无大碍。在生命面前,

献出爱心是值得的,儿子的勇敢和大爱

也让我很感动。”

用行动延续大爱,展现医者担当。

医务工作者带头捐献,也彰显了“敬佑生

命、救死扶伤”的职业精神。生活中的孙

肖祺随和开朗、乐善好施,他的这份善

举,正悄然为另一个生命点亮曙光。

“五一”假期方塔园汇聚传统艺术表演

本报讯(记者 宋崇) 这个“五一”假期,你准备好去哪玩了吗?记者日前从方塔园获悉,“五一”期间园方准备了非遗手作、江南丝竹、皮影戏、古法魔术、公益市集等精彩活动迎接市民游客。

5月1日,区人文松江活动中心带来的多个文艺节目将拉开游园活动的序幕,声乐、戏曲、舞蹈轮番上演,为来园的市民游客送上精彩演出,演出时间为当天的9:30至11:00和13:00至14:30;5月2日,中山街道江南丝竹社将为市民游客

奏响婉转动听的“水乡韵”,带您一秒穿越烟雨江南,品味江南优美风光和岁月静好,演出时间为13:00至14:00;1日至3日还有《哪吒闹海》《黑神话悟空》《武松打虎》等经典皮影戏表演,让大家领略到传统艺术的独特魅力,光影间重温千年传奇;魔术演员也以“惊、奇、炫、幻”之技倾情演出,游客可“零距离”见证“无中生有”的东方戏法,互动之间,幽默丛生,让欢声笑语与魔法魅力燃爆方塔园。

非遗展示也是“五一”期间的一项

精彩活动,丝网版画、刻漆、松江布等非遗代表性传承人将现场展示非遗技艺,另有吹糖人、糖画、漆扇等众多非遗好物,重绘经典民俗,带领大家重拾童年回忆。”方塔园相关负责人介绍,除了各项精彩的演出活动,“五一”期间公园还组织了爱心义卖公益集市、互动游戏、二手衣物资源化利用、非遗手作亲子手工课堂等内容,共绘温暖画卷,用行动传递温暖,让假期更有意义。感兴趣的朋友可关注方塔园微信公众号了解详情。

精彩活动,丝网版画、刻漆、松江布等非遗代表性传承人将现场展示非遗技艺,另有吹糖人、糖画、漆扇等众多非遗好物,重绘经典民俗,带领大家重拾童年回忆。”方塔园相关负责人介绍,除了各项精彩的演出活动,“五一”期间公园还组织了爱心义卖公益集市、互动游戏、二手衣物资源化利用、非遗手作亲子手工课堂等内容,共绘温暖画卷,用行动传递温暖,让假期更有意义。感兴趣的朋友可关注方塔园微信公众号了解详情。